

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 30 МАРТА 2021 ВТОРНИК № 66 (8417)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Нацпроект сэкономит

Как новые стандарты производства помогают увеличить прибыль и сэкономить ресурсы

Страница 14

Горячий сезон

Крым ждет восемь миллионов туристов

Страница 15



Чем болен Дон

Только модернизацией очистных сооружений «не вылечишь» главную реку региона

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Минэнерго РФ разработало и утвердило 41 проект реконструкции объектов социальной инфраструктуры в шахтерских населенных пунктах Ростовской области. Общее финансирование в рамках госпрограмм на 2022–2025 годы составит 3,9 миллиарда рублей. По информации пресс-службы губернатора, в регионе по программам реструктуризации угольной отрасли ждут капитального ремонта и реконструкции 58 социальных объектов. Половина из них — образовательные учреждения, еще 19 — культуры и спорта, 11 — здравоохранения.

ЦИФРЫ

6,1 процента составила годовая инфляция в ЮФО в феврале 2021 года. По сравнению с январем она выросла на 0,6 процентных пункта. Общероссийская инфляция за этот период составила 5,7 процента.

85 проектов комплексного развития сел реализуют в Краснодарском крае в 2021 году, на это направят более 550 миллионов рублей. В прошлом году за счет средств программы «Комплексное развитие сельских территорий» регион реализовал свыше 50 проектов.

Более 83 миллионов рублей будет внесено из бюджета Ростовской области в этом году на докапитализацию Региональной лизинговой компании. За три предыдущих года бюджетные инвестиции в уставной капитал лизинговой компании составили 300 миллионов рублей.

35 миллионов рублей направлено с начала года на компенсацию затрат производителей молока в Ростовской области на покупку оборудования для маркировки продукции. В прошлом году на эти цели было выделено 112 миллионов рублей. По условиям программы производители могут компенсировать из бюджета 35 процентов затрат.

Более 3,1 тысячи крымских компаний и предпринимателей, пострадавших от пандемии коронавируса, получили региональные субсидии на 1,2 миллиарда рублей. Как сообщил глава региона Сергей Аksenov, эти деньги выделены за июль — декабрь 2020 года.

87,5 тысячи гектаров неиспользуемых земель сельхозназначения введено в оборот в Волгоградской области в 2020 году. По данным администрации региона, за последние семь лет в сельхозоборот в регионе ввели более 412 тысяч гектаров, это лучший результат в РФ.

ФИНАНСЫ Кто поможет инвестору-новичку не стать «обманутым вкладчиком»?

Рулетка фондового рынка



Руслан Мельников

Жители южных регионов активно осваивают рынок ценных бумаг. В частности, регионы ЮФО входят в число лидеров по количеству открытых индивидуальных инвестиционных счетов (ИИС). Только в Краснодарском крае открыто 106,5 тысячи ИИС. Многие начинающие инвесторы пристраиваются к рискованным финансовым продуктам, при этом не имея не только необходимых навыков, но порой и минимальных знаний о работе с финансовыми инструментами. В итоге попытки выгодно вложить деньги оборачиваются своего

АКЦЕНТ

Согласно опросу, только пять процентов игроков рынка ценных бумаг сегодня имеют статус профессионального инвестора, еще 14 процентов планируют его получить

рода рулетки, где можно «сохранить банк», но гораздо легче лишиться крупных денег.

В начале года на российском фондовом рынке был зафиксирован максимальный приток частных инвесторов. Число россиян, имеющих брокерские счета на Московской бирже, в феврале достигло 10,3 миллиона че-

ловек, за месяц увеличившись на рекордные 883,4 тысячи. Также в феврале была отмечена максимальная активность частных инвесторов: сделки совершили 1,6 миллиона человек (для сравнения: в прошлом году в течение всего февраля сделки заключили 448 тысяч человек). При этом количество открытых индивиду-

альных инвестиционных счетов (ИИС) достигло 3,7 миллиона, оборот по таким счетам составил 142,8 миллиарда рублей.

Такой бум на бирже легко объяснить. Снижение доходности привлекательных банковских депозитов заставляет граждан искать более перспективные способы вложения средств. При этом ситуация вызвала необходимость руководства Центробанка. Еще в декабре глава ЦБ Эльвира Набиуллина предложила ограничить продажу неквалифицированным инвесторам сложных инвестпродуктов. А президент РФ Владимир Путин в феврале заявил о необходимости защитить начинающих инвесторов, чтобы не получить на рынке ценных бумаг «второе издание обманутых вкладчиков».

Новички на фондовом рынке, пытаясь выгодно вложить деньги, рискуют не меньше игроков в казино.

Согласно опросу, проведенному Райффайзенбанком, статус квалифицированного инвестора сегодня имеют только пять процентов игроков фондового рынка, еще 14 процентов планируют его получить. Наличие профильного образования могут похвастаться десять процентов респондентов, еще 20 процентов частных инвесторов рассматривают возможность получить высшее или дополнительное экономическое образование именно для того, чтобы лучше разбираться в специфике фондового рынка и используемых на нем инструментов.

16

ТЕМА НЕДЕЛИ Ростовская область будет расширять свое присутствие на рынке «зеленой» энергетики

Ветер в мейнстриме

Елена Грищенко,

«Российская газета»

В 2020 году Ростовская область вышла на первое место в России по установленной мощности ветрогенерации, здесь начали работу ветропарки в Каменском и Красносулинском районе суммарной мощностью 350 МВт. В этом году планируется ввод в эксплуатацию еще нескольких ветропарков: в Каменском, Азовском и Зимовниковском районе.

В настоящее время на Дону сосредоточено более четверти всех российских объектов ветроэнергетики. При этом не менее 65 процентов оборудования донских ветропарков производится в России, в том числе непосредственно в Ростовской области. Крупные предприятия по производству ветротурбин и башен для ветроэнергетических установок работают в Волгодонске и Таганроге. Компании новой для региона отрасли ориентированы не только на внутренний рынок, планируется, что после завершения проектов ветрогенерации в Ростовской области, они будут поставлять оборудование в другие регионы России и за рубеж.

В этом году мощность донской ветрогенерации пополнит еще три ветропарка. В частно-

сти, в июле планируется пуск Азовской ВЭС, которую строит итальянская компания «Энел». Как сообщил генеральный директор ООО «Энел Рус Винд Азов» Макар Кузнецов, на заседании Законодательного собрания, посвященном развитию ветроэнергетики, 26 ветроэнергетических установок обеспечат общую мощность 90 МВт.

— Это позволит в год вырабатывать порядка 320 миллионов киловатт электроэнергии для

нужд 120 тысяч домохозяйств, а также избежать выбросов в атмосферу порядка 250 тысяч тонн углекислого газа, — сказал он.

ПАО «Фортум» в этом году планирует завершить строительство второй очереди ветропарка в Каменском районе и в Донецке мощностью 50 МВт. Как отметил вице-президент по стратегии, управлению производственным портфелем и трейдингом компании Дмитрий Боровиков, на Ростовскую область сегодня приходится при-

мерно половина всех активов акционерного общества в сфере возобновляемых источников энергии.

В Зимовниковском районе строительство Марченковской ВЭС общей мощностью 120 МВт ведет компания «Новавинд» (входит в Росатом), завершить проект также планируется в этом году. Как отмечает директор филиала компании в Ростове-на-Дону Александр Чуркин, помимо собственно создания мощностей «зеленой»

энергетики, ВЭС оказывают существенное влияние на развитие сельских территорий.

— Сейчас мы сельхозхозяйственный район преобразуем в промышленный. Сегодня на наших площадках трудятся порядка 400 человек. Привлекаются люди с высоким уровнем компетенции, все местные поставщики услуг задействованы на 100 процентов, — пояснил Чуркин.

Эксперты отмечают, что крупный кластер возобновляемой энергии в Ростовской области может сделаться своего рода вечным двигателем привлечения инвестиций: регион становится привлекательным для компаний, ориентированных на использование «чистой» энергии, кроме того, регулярными станут вложения в обновление и дальнейшее развитие самих ветропарков.

Следующим шагом «зеленой» генерации в Ростовской области должно стать появление солнечных электростанций. Сегодня власти региона ведут переговоры с рядом потенциальных инвесторов, уже определены места для строительства первых станций: это участки южнее Гуково и Новошахтинска, а также восточные районы, для которых развитие «зеленой» энергетики послужит новой точкой экономического роста. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Игорь Бураков,

генеральный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области, председатель комитета Заксобрания РО по экономической политике:

— У Ростовской области большой потенциал, чтобы наращивать мощность. Мы видим успехи в сфере ветроэнергетики, но «зеленая» энергетика подпитывается не только энергией ветра. Следующий этап, над которым мы сейчас напряженно работаем, — это солнечная энергетика. Мы хотим, чтобы Ростовская область заняла здесь лидирующие позиции и в экономике, и в деле сохранения природы. Чем чище источники энергии в регионе, тем привлекательнее он для жителей.

КОРОТКО

На программу «Чистая вода» в Ростовской области направят 20 миллиардов рублей

На обеспечение жителей Ростовской области чистой питьевой водой до 2024 года будет направлено 20 миллиардов рублей, сообщил губернатор региона Василий Голубев. Всего за это время планируется построить и реконструировать 51 объект водоснабжения, работа на 15 из них должна быть проведена в 2021 году.

Федеральная программа «Чистая вода» реализуется в Ростовской области с 2019 года. Ее главная цель — к 2024 году обеспечить чистой питьевой водой почти 84 процента жителей региона.

В Севастополе установят 52 дополнительные вышки сотовой связи

Для повышения качества сотовой связи в Севастополе планируется построить дополнительные 52 вышки. Как сообщила директор департамента цифрового развития города Александра Осипова, 22 мачтовых антенны будут установлены на трассах, в удаленных районах и сельской местности. В центральной части города предполагается установить 30 опор двойного назначения.

Проектирование вышек сотовой связи начнут в этом году, установить их планируют в 2022-м.

В Адыгее в 2020 году на 38 процентов выросло число ипотечных кредитов

В 2020 году общий портфель ипотеки в Адыгее увеличился на 2,86 миллиарда рублей и составил 15,2 миллиарда. Число ипотечных кредитов жителям выросло на 38 процентов по сравнению с предыдущим годом, сообщили в пресс-службе правительства региона. При этом средняя ставка по ипотеке в Адыгее в прошлом году снизилась на 2,73 процента (до 7,29 процента) и является одной из самых низких в РФ. В этом году в регионе планируется построить 300 тысяч квадратных метров жилья. За январь — февраль введено в эксплуатацию 36,4 тысячи квадратных метров, что на 10 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года.

До 2023 года на Дону переведут на метан около шести тысяч единиц техники

В этом году в Ростовской области планируют переоборудовать для использования газомоторного топлива 1750 транспортных средств, а до 2023 года — шесть тысяч, сообщили в правительстве региона со ссылкой на заместителя губернатора Виктора Вовка. Пилотный проект «Развитие рынка газомоторного топлива» реализуется в регионе с 2018 года. В настоящее время метан в качестве газомоторного топлива на Дону используют при эксплуатации 12 тысяч единиц техники различных категорий.

Работы на переоборудование техники компенсируются из бюджета: субсидия 50 процентов от стоимости установки газобаллонного оборудования выплачивается сервисным центрам. На эти цели в 2021 — 2023 году Ростовская область получит из федерального бюджета 136,9 миллиона рублей. Еще 21,5 миллиона рублей составит софинансирование из областного.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufo

Французы организуют поисковую экспедицию в места Сталинградской битвы



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvloga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: it2009@list.ru